
ΕΡΩΤΗΣΗ
Θεσσαλονίκη, 24/02/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Ρίο,  Άγιος  Βασίλειος  &  Ακταίο,  ακόμη  περιμένουν  να  συνδεθούν  με  τον
Βιολογικό Καθαρισμό της Πάτρας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Οι  οικισμοί  Ρίο  και  Άγιος  Βασίλειος  είδαν,  πριν  από σχεδόν μια  δεκαετία,  να ξεκινά και  να
ολοκληρώνεται η κατασκευή του αποχετευτικού τους δικτύου, ενώ, εκείνος του Ακταίου, ακόμα
περιμένει. Στην αυγή του 2021, δεν έχει καταστεί σαφές, πότε θα ολοκληρωθεί η σύνδεση του
αποχετευτικού δικτύου των άνω περιοχών με τον Βιολογικό Καθαρισμό της Πάτρας, αλλά και
πότε  θα  κατασκευαστεί  σχετικό  αποχετευτικό  δίκτυο  στο  Ακταίο.  Πρόκειται  για  ένα  μείζον
υγειονομικό και οικονομικό ζήτημα για την ευρύτερη περιοχή. Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις,
όπου τα λύματα καταλήγουν στη θάλασσα με λογική συνέπεια την δυσφήμιση της περιοχής και
την πτώση της επισκεψιμότητας, τους καλοκαιρινούς μήνες. Αξίζει να επισημανθεί, πως ο λόγος
που δεν συνδέθηκαν Ρίο και Άγιος Βασίλειος με τον Βιολογικό Καθαρισμό έχει να κάνει με το ότι
«δεν  χωρούσαν  τα  λύματα»,  όπως  μας  μεταφέρθηκε.  Για  αυτό  και  οι  κάτοικοι  των  άνω
περιοχών αναμένουν την επέκταση του δικτύου του Βιολογικού Καθαρισμού, που θα τους δώσει
τη  δυνατότητα  σχετικής  σύνδεσης.  Αντιλαμβάνεσθε,  λοιπόν,  πως  το  έργο  της  ύπαρξης
αποχέτευσης και της σύνδεσής της με το δίκτυο Βιολογικού Καθαρισμού έχει να κάνει συνολικά
με το επίπεδο ζωής και ανάπτυξης της ως άνω περιοχής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Προτίθεσθε  να  προβείτε  στην  χρηματοδότηση,  δημοπράτηση  και  αρμόδια  ανάθεση
κατασκευής του αποχετευτικού δικτύου του Ακταίου, ώστε να εξασφαλιστεί η ελαχιστοποίηση
της ρύπανσης του Πατραϊκού Κόλπου από τα αποχετευτικά λύματα και να προστατευτεί η υγεία
των κατοίκων της περιοχής;

2. Πότε προβλέπεται να ολοκληρωθεί η σύνδεση του αποχετευτικού δικτύου των οικισμών Ρίου
και Αγίου Βασιλείου με τον Βιολογικό Καθαρισμό της Πάτρας, καθώς, έχει παρέλθει σχεδόν μια
δεκαετία από την εκκίνηση κατασκευής του τελευταίου και ακόμη η εν λόγω σύνδεση δεν έχει
τελεσφορήσει, γεγονός που επιδρά ανασταλτικά στο επίπεδο ζωής και ανάπτυξης της ως άνω
περιοχής;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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